

# “铜”艺

文/本报记者 汪洸  
图/本报记者 李岩松

“铜碗”这个词对于老辈人而言,有着一份特殊的回忆。街头巷尾一声熟悉的吆喝,家家户户便把碎掉的瓷器、茶壶拿出来,花很少的钱就能修补一新,对于那个物质缺乏的年代,铜碗匠必不可少。而放在现如今,很多年轻人可能连“铜”是什么意思都不知道了。

在太白文化市场的一处角落,记者见到了王新华,这个“铜碗”40多年的老铜匠至今仍从事着这项老手艺。脚边一口敞开的小木箱,里面就是王新华全部的工具。十几个小玻璃瓶里密密麻麻全是大小不一的钻头,王新华手拿一个断了把的小茶壶,用电钻在茶壶上钻着孔,“现在干瓷器活,不用金钢钻喽,两年前换了这种小号的电钻,省事又省时。”

王新华说着话,手上并没停,很快在壶身和壶把上钻好细小的孔,然后用镊子夹起一个非常细小的“铜子”,扣到两侧的小孔上,然后用胶水涂抹一圈。干活的时候,王新华的小摊前围满了市民,大家你一言我一语,对王新华的手艺啧啧生叹,“这手艺可不多见,怕是快要失传了吧。”、“现在的年轻人,估计没几个知道这是在干啥的喽。”……

胶水干了,王新华用一根小铁棍从一个黑乎乎的玻璃瓶里挖出一些黑色粘稠的东西,涂抹在铜过的地方。他告诉记者,这是铁沫子,涂上一边才不会漏。茶壶铜好了,等待在旁的一位老者付钱离开。“铜子都是我自己做的,有金的、银的、铜的,

咱们这行当,自古就是按铜子个数收钱。”

太白文化市场每周日上午都格外热闹,王新华每两个星期来一次。“我是宁阳人,除了济宁,济南,聊城,德州我都去。”王新华说,这个行当他已经干了40多年,年轻时看村里有铜匠来做活,好奇心驱使下,他就走了这个行当。

说话的功夫,又有一位老人把一盒破碎的茶壶递给王新华。因为碎的很严重,王新华要带回宁阳老家做好了,下次再带过来。“来铜个茶壶、茶碗的都是老年人,年轻人现在都是坏里立马买新的,这手艺快没了,40多年下来,也没个年轻人愿意跟我学一学。”临近中午,王新华把小木箱收好,去赶下午第一班回宁阳的车。



▲王新华反复观察,确定茶壶修补得整齐美观。

▲大小的钻头装了好几瓶。



▲铜壶40多年,王新华依旧非常仔细。



▲个头较大的瓷器,王新华也可以补得很好。



市民对王新华的铜壶手艺非常感兴趣。

## 金城锦绣花园城区 接待中心盛大绽放

2014年元月一日是金城·锦绣花园城区接待中心对外开放的日子,一大早太白路济宁饭店东80米路南就聚集了众多好奇的客户,九点接待中心内人头涌动、络绎不绝,项目以其独特的价值深深吸引来访者欣赏并当即签订了房保协议。

锦绣花园项目是北湖区最具代表性的价值楼盘之一,笔者通过与项目现场销售负责人沟通了解到,前来咨询的客户大多均是看中了项目地段位置的绝佳性。项目距市中心仅两站路程,城市成熟的生活配套环境成为项目热销背景,有效解决了新区起步阶段生活设施尚不完善的尴尬,同时北湖区不限的升值空间也为项目的未来奠定了充分前景。

现场客户张先生表示在这里买房一方面看重的是项目毗邻植物园,其高规格的绿化空间在整个济宁市是绝无仅有的,济宁植物园种植有近20万株各类植物,居住在这里无疑是生活在一个天然氧吧,天天在城区内辛苦工作,最奢侈莫过于每天晨练时可以在植物园百亩园林呼吸一口最清新的

空气。另一方面则是基于对开发公司的信任。

锦绣花园项目是由金城房地产开发公司2013年投资开发的,公司秉承“建设一个项目,营造一种幸福”的运营理念,紧盯项目品质提升,严格工程施工现场管理及监督,2013年被济宁市定位为北湖区重点项目开发建设示范基地。

品牌开发商倾力打造,成熟经验与诚信责任保驾护航,锦绣花园是由济宁金城房地产开发有限公司投资开发建设的北湖区重点项目,地处济宁未来城市主中心的北湖行政新区,市植物园南邻。项目总建筑面积171278平方,计划于2014年12月完成项目的整体开发建设。

金城开发公司是国家二级资质开发企业,近年来先后完成红石新村、金城大市场、德盛园小区、九九花园、假日小区、锦绣前城小区等项目建设,累计30万平方米。在开发锦绣花园之前,九九花园项目不仅带动了西部城区的发展,更获得了广大业主的一致认同,社区物业公司更是通过规范完善的服务

被评为物业服务示范基地。

北湖行政新区,城市快速动线,让您的生活尊贵便捷起来,新区的无限发展空间将会带动城市最优质的资源和人群移向北湖,城市的发展方向必将带动一个区域翻天覆地的变化,项目西侧的本站南终于2014年即将启动重点打造,作为进入北湖新区的主要门户和快速动线,必将顺利地为主城繁华和新区未来接轨。

ARTDECO建筑风格,拒绝堆积精神牌缺乏主气质

项目的建筑风格和色彩,既是一个时代的象征同时也代表了居住群体的价值追求,在立足城市发展阶段和巨擘客户的精神追求后,选定了时尚、大气的建筑形态,使明、简洁的风格不仅是品质生活的符号,更是您尊贵身份的象征。

植物园南邻全景生态,营造开阔自然惬意新生活

项目北邻毗邻济宁唯一的动植物园,内南6分钟进入北湖五地旅游度假区,整合性的全景生态区



城,为购房者提供了宽大的休闲娱乐、品味生活的优质居住空间。

精工极致三房,让生活重新想象  
金城地产整合十余年地产开发经验独善其身,本着为首次置业者提供居住家园的置业宗旨,严格控制面积浪费,充分挖掘空间使用功能,将每一寸居住空间都灵动起来,创造更丰富的居住体验。  
专业辅导机构全程陪读

造教育社区,双幼儿园让孩子乐享美好童年

基于对购房者群体的实际需求出发,开发公司决定利用会所投资引进区内一流的教育培训机构,为业主子女提供一对一式辅导培训,从小举重高中全面提升解决创业期父母无法顾及孩子学习的顾虑,并且项目更有高标准的全日制幼儿园一所,为孩子的成长提供最好的早期教育,让孩子赢在起跑线上。